Конспект занятия по образовательной области «Ребенок и общество»

Тема: сюжетно-ролевая игра «Чаепитие» 

Подготовила воспитатель Ласточкина И.И.

Цель: формировать у детей знания о том, как принимать, развлекать и                    провожать гостей.
Задачи:
 1. Формировать знания детей о том, как принимать гостей; 
 2. Закрепить знания детей о чайной посуде;
 3.Формировать умения правильно сервировать стол;
 4. Активизировать связную речь детей:
 5. Воспитывать приветливость, гостеприимство.
Материалы и оборудования:
1. Куклы на каждого ребенка;
2. Стулья по количеству кукол и детей;
3. Стол, на который дети будут расставлять посуду;
4. Чайная посуда: чашка, блюдце, сахарница, ложечка, чайник, тарелочка с угощениями;
5. Посуда для приготовления пищи: сковородка, кастрюля, крышка для кастрюли, половник;
Ход игры:
Воспитатель: Ребята, к нам в группу сегодня хотели прийти гости. А как нужно встречать гостей?
Дети: Пригласить их войти, предложить стул, накрыть на стол.
Воспитатель: правильно, вы все назвали верно, надеюсь нашим гостям у нас понравится.
Раздается стук в дверь. 
Воспитатель: Ну вот, наверное, и гости, нужно их встретить.
Дети выходят в приемную и берут каждый по кукле и с куклами заходят в группу. 
Воспитатель: Ребята, а вы поздоровались с вашими гостями?
Дети: Здравствуйте.
Воспитатель: Давайте познакомимся с нашими гостями.
Дети знакомятся.
Воспитатель: Ребята, давайте предложим нашим гостям присесть и отдохнуть, расскажем гостям про нашу группу: 
В нашей группе все друзья, 
Самый старший – это я.
Это Женя, это Саша, 
Еще есть Ирина, Влада и Антон..
Вот какая наша группа!!!
Воспитатель: Ребята, вы рады, что к нам, пришли гости?

Дети: Да, рады.

Воспитатель: Что мы делаем когда к нам приходят гости?
Дети: Угощаем чаем.
Воспитатель: Ребята, хорошая идея, давайте угостим гостей чаем! А для этого что нужно сделать?
Дети: нам нужно накрыть на стол. 
Воспитатель: хорошо, когда мы будем накрывать на стол, что мы будем делать? (Провести беседу с картинками)

 Воспитатель: Сначала расстелем скатерть, на средину стола поставим салфетницу с салфетками, потом поставим блюдце, на блюдце чашку, чайную ложку, а затем поставим сахарницу, заварочный чайник и угощения.
Воспитатель: Какая посуда нам нужна для чая?
Дети: чайная посуда.
Воспитатель: Вот это чайная посуда (показывает кастрюлю)?
Дети: нет, это кастрюля.
Воспитатель: Вот это чайная посуда (показывает сковороду)?
Дети: нет, это сковорода.
Воспитатель: Ну, хорошо, а какую посуду надо приготовить для чая? 
Дети: чашку, блюдце, ложечку, сахарницу, чайник, тарелочку с печеньем.
Воспитатель: Правильно, а когда мы расставим посуду, что нужно сделать?
Дети: налить чай из чайника в чашку, положить сахар в чашку, перемешать ложечкой.
Воспитатель: Молодцы, а теперь давайте каждый из вас накроет стол для своей гостьи и себя.
Дети встают, садят куклу на свой стульчик, и накрывают стол: расстилают скатерть, расставляют посуду (задача: чтобы из всего разнообразия посуды, собранной на одном столе они взяли именно те предметы, которые им нужны), наливают чай из чайника в чашку, кладут сахар в чашечку, перемешивают ложечкой.
Воспитатель: Молодцы, ребята, все справились, ну а теперь нужно напоить гостей и себя чаем, что нам нужно сделать для этого?
Дети несут стульчики к столам, садят на стульчики кукол, садятся сами и пьют чай с печеньем.
Воспитатель: Ребята, нашим гостям очень у нас понравилось и они хотят нас тоже угостить…(Воспитатель достает конфетницу с конфетами и раздает детям по конфетке. Это конфеты вам от наших гостей). 
Воспитатель: Спасибо, дорогие гости, что пришли к нам сегодня, нам было очень интересно с вами. Спасибо за угощение, ребята, давайте скажем «спасибо».
Дети: Спасибо.
Воспитатель: А сейчас нужно проводить гостей…
Дети выносят кукол в приемную. Возвращаются в группу.
Воспитатель: Ребята, гости ушли, а у нас на столе осталась посуда, что нужно с нею сделать?
Дети: убрать со стола .
Воспитатель: Правильно, молодцы. А теперь убираем со стола…
Дети убирают со стола

Воспитатель: Ребята, вам понравилось, как мы сервировали стол? Чтобы вы смогли сервировать стол для своих гостей, давайте еще раз повторим правила.
Воспитатель: Молодцы, теперь можно и конфеты есть. Воспитатель раздает детям оставшиеся конфеты.
